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Cogito, ergo sum

PRUEBA OBJETIVA DE CONOCIMIENTO IV

La célula: unidad de vida
Grupo 4° ESO (A) | Curso 24-25

Nombre: Fecha:

Criterios de evaluacion: 1.2, 1.3, 3.1, 4.2.

EJERCICIO 1: [I punto por cada
apartado correcto]
La siguiente es una representacion
esquematica de una célula. Se pide:
(a) Nombra los siguientes orgénulos
indicados por los nimeros 1, 2, 5, 6, 7,
8,9y 13.
(b) Explica si es una célula (i) procariota o
eucariota; (ii) animal o vegetal e indica
cudl es la razon.

CUESTIONES. [0.5 puntos por cada apartado correcto]
Rodea con un circulo la respuesta correcta de cada cuestion:
1. Calcula el nimero de células que se obtienen a partir de una célula madre que experimenta 10 mitosis:

a. 10
b. 512
c. 1024
d. 2048

2. ;Por qué se duplica la cantidad de ADN durante la fase S del ciclo celular?

a. Para asegurar que cada cromosoma conserve su naturaleza paterna o materna inicial.

b. Para asegurar que cada célula hija reciba una copia exacta (2n) de la informacién genética
almacenada en el ADN de sus cromosomas.

c. Para asegurar el entrecruzamiento y la recombinacion génica.

d. La pregunta estd mal planateada, porque la duplicacién de la cantidad de ADN ocurre durante la
fase G2 del ciclo celular.

3. (En qué se diferencia la metafase mitética de la metafase I de la meiosis?

a. En la metafase mitdtica, los cromosomas se unen al huso acromaético por el centrémero y en la
metafase I de la meiosis, los cromosomas se unen al huso acroméatico por las quiasmas.

b. Esencialemente, no hay ninguna diferencia.

c.  En la metafase mitética, los cromosomas se unen al huso acromatico en el plano ecuatorial de la
célula y en la metafase I de la meiosis, los cromosomas se unen al huso acromaético en los polos de
la célula.

d. En la metafase mitética, los cromosomas homélogos se separan hacia los polos y en la metafase I
de la meiosis son las cromatidas las que se separan hacia los polos de la célula.

4. ;Por qué los 4 gametos haploides que se forman tras la espermatogénesis (formacién de espermatozoides)
son distintos entre si desde el punto de vista genético?

a. No es cierto. Son idénticos desde el punto de vista genético, pues provienen de la misma célula
madre.

b. Porque durante la profase II se ha producido el entrecruzamiento entre cromatidas no hermanas
y la consecuencia del entrecruzamiento es la recombinacién génica.

c.  Porque durante la profase I se ha producido el entrecruzamiento entre crométidas no hermanas y
la consecuencia del entrecruzamiento es la recombinacion génica.

d. Porque durante la profase III se ha producido el entrecruzamiento entre crométidas no hermanas
v la consecuencia del entrecruzamiento es la recombinacién génica.

5. ;En qué se diferencia la citocinesis I de la citocinesis II en la meiosis?
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a. Trasla primera divisién meidtica, la citocinesis I da lugar a 2 células hijas con la mitad del nimero
de cromosomas «doblesy (cada uno con una cromdtida recombinada) y tras las segunda divisién
meidtica, la citocinesis IT da lugar a 4 células con la mitad del niimero de cromosomas (haploides)
y que, ademads, contienen croméatidas recombinadas.

b. Tras la primera divisién meidtica, la citocinesis I da lugar a 2 células hijas con la mitad del nimero
de cromosomas «dobles» y tras las segunda divisién meidtica, la citocinesis II da lugar a 4 células
con la mitad del ntimero de cromosomas (haploides) y que, ademds, contienen crométidas idénticas
entre si.

c. En la citocinesis I los cromosomas homélogos se separan arrastrados por los filamentos del huso
mitético y se dirigen a polos opuestos de la célula y en la citocinesis II, lo que se separan son las
croméatidas.

d. No existe la citocinesis en la meiosis. Solo existe en la mitosis.

6. ;Cual de las siguientes afirmaciones sobre la mitosis y la meiosis es correcta?

La mitosis produce cuatro células hijas y la meiosis solo dos

La meiosis tiene dos divisiones celulares, mientras que la mitosis solo una

Ambas producen células con la mitad del ntimero de cromosomas de la célula original
La mitosis solo ocurre en células sexuales
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EJERCICIO 2. [1 punto por cada apartado
correcto]
En el siguiente dibujo aparece un instante en el
proceso de sintesis de una proteina mediante la
traduccién del ARNm. Se pide:
(a) Escribe el nombre correcto de cada uno de los
ndimeros que aparceren en la figura.
(b) Consulta el cédigo genético e indica el nombre
de los aminécidos A, B y C.

El codigo genético
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